北京科技大学教务处
教通知【2020】058号

关于举办2020年第十四届iCAN国际创新创业大赛校内选拔赛的通知
各学院：
iCAN国际创新创业大赛（原中国MEMS传感器应用大赛，以下简称“iCAN大赛”），由国际iCAN联盟、教育部创新方法教学指导分委员会和全球华人微纳米分子系统学会联合主办、北京大学承办的面向大学生创新创业的年度竞赛，是教育部质量工程支持项目之一。该项赛事为高等学校落实教育部、财政部《关于实施高等学校本科教学质量与教学改革工程的意见》、开展创新教育和实践教学改革、加强产学研之间联系起到积极示范作用。大赛发起至今，得到了全国乃至全世界青年学生的热爱和追捧，迅速发展壮大。为更好地激发广大青年创新力和创造力，培养一批优秀创新创业菁英人才，特定于2020年5月至11月举办第十四届iCAN国际创新创业大赛。我校于近年来，选拔出多支优秀队伍参加省部级、国家级竞赛，获得多项荣誉。现将2020年校内选拔赛事宜介绍如下:
参赛说明：
参赛对象：全体在校学生，含本、硕、博。
报名方式：必须以团队形式参赛，每支队伍2-5名队员，可联合其他院、校参加我校赛事。每人限报一支团队，每支团队的指导老师数量不超过2人。
作品要求：参赛选手制作可以演示和操作的创新应用系统为有效参赛作品，参赛作品务必是学生原创。参赛队伍制作出能实现基本功能的实物作品，并撰写详细的商业计划书或作品介绍文档。
参赛类别：
人工智能：包括各类机器人、智能装备、设施和服务；
智慧家庭：包括让家庭生活变得智能和便捷的设备和服务；
智慧农业：包括用于农牧渔等领域的传感检测和智慧服务；
智慧社区：包括用于社区、校园、商场等环境的设施和服务；
智慧医疗：包括用于医疗、健康、看护等领域的设施和服务；
智能交通：包括用于交通的智能车、飞行器、道路桥梁等；
智能教育：包括用于教育的各种教具、设计、设备和服务；
智能制造：包括智能硬件、先进制造、材料和节能环保等；
文化创意：包括广播影视、设计服务、文化艺术、动漫娱乐、体育竞技等；
中国芯应用设计：在产品和方案设计中采用了中国芯（由中国大陆和中国台湾自有品牌企业设计/制造的集成电路产品）的项目。
大赛日程：
作品制作、校内宣讲与校内选拔：即日起至2020年7月15日，具体答辩方式与作品收集截止时间另行通知，请务必进入校内赛组织方通知的群聊以获取信息。
线上展示与组委会特训营：2020年6-11月，组委会联合快手平台发起线上展示计划，通过线上直播加视频的方式，展现高校创新创业活力，演示参赛作品，学习创新知识和技术技能，可关注快手账号“iCAN大赛”参与线上展示计划。
分赛区选拔赛：2020年9月。
全国总决赛：2020年11月。
大赛奖励
校级竞赛设置奖项：学校将组织评审专家对参赛作品进行评审，设立校级一等奖、二等奖、三等奖若干名。获奖者由学校颁发证书并给予相应的创新学分、竞赛奖学金等。评审专家组从获奖作品中选拔优秀作品报送北京及全国比赛。
分区竞赛和国家级竞赛设置奖项：网络报名截止后，组委会根据各分赛区的实际报名情况，设定各分赛区晋级总决赛的配额。中国区总决赛设中国五强、一等奖、二等奖、三等奖等奖项。其中中国五强团队将代表中国参加次年国际总决赛。
评审规则：
比赛以应用创新为主要考察目标和评审原则，按照100分进行评审，各赛事阶段将按照以下内容为作品评分：
创新性30分：强调原始创意的价值，在思维模式、技术研发、管理方法等方面的突破和创新；
商业性30分：强调商业模式设计的可行性及产品实用性，并具备社会和市场价值；
产品介绍20分：强调对产品和项目的表达能力，并对团队成员的整体协作进行考核；
技术方案20分：强调项目产品的技术洞见及产品的完成程度）。
报名方式：
校内赛报名：
报名时需队伍骨干成员（建议队长）进入赛事通知QQ群（群号：831610655）获取校内赛作品提交截止日期与答辩日期。
校内赛评选时需提供以下内容，作品提交方式另行通知。
作品海报：上传格式为 jpg、jpeg、gif、png其中一种，大小不要超过5MB；作品海报可展示参赛作品外观特征及主要功能，或展示作品的应用场景，组委会不提供海报模板，学生可自由发挥。
作品简介：对参赛作品进行简要的文字以及图片介绍，包含作品原理、创新点、应用领域等方面。可添加多张作品介绍图片，字数控制在500字以内。
工作原理：对参赛作品的主要工作原理进行描述讲解，至少有一张技术原理图，突出作品技术洞见，字数控制在500字以内。
创新点：可从技术创新、模式创新、外观创新、应用创新等方面描述参赛作品的主要创新点，突出作品独特性，字数控制在500字以内。
市场前景：可描述参赛作品市场应用前景，比如能产生的社会效益、经济效益或环境效益指标，突出作品应用性，字数控制在500字以内。
人员分工：创新项目可填写在参赛作品研发过程中的团队分工及主要工作；创业项目可填写已成立公司的组织架构或主要工作分工，字数控制在500字以内。
财务状况：建议创业项目填写目前公司财务状况及未来财务预测；创新项目无财务状况可填无。
融资计划：建议创业项目填写目前公司投融资情况及未来投融资计划；创新项目无融资计划可填无
商业计划书或作品详细说明书：商业计划书和作品详细说明书，二选一即可，上传pdf格式文档，文件大小不超过20MB;内容需包括：作品简介、工作原理、创新点、市场前景等具体内容。 
作品视频：全面展示可操作的作品实物以及具体应用，建议突出作品的创新性、实用性；同时应保证视频的光线以及清晰度，画面干净整洁有条理，有利于评委较快掌握视频重点。
咨询信息：
校内赛联系人及联系方式：
胡秀军 010-62334997；18811507119@163.com
校内赛咨询与信息联络QQ群：831610655，入群请填写验证信息：学院简称+姓名。
大赛官方信息公布：http://www.ican-contest.org/
大赛官方公众号：
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其他信息：
https://mp.weixin.qq.com/s/yHoFAb8OrCQpQZo-AOOjGA
